Bei Gemax = 1200 kg/gem und G max = ?—\e/ =
1200
e ~ 4
547 26.39 ~ 26,4 kg/qem

wird nad der Einleitung su GI. (19):
01-k-W 0112002201 2641
p == 12 = 12 == 12 5

bei [= 21 20 19
folgt aus 2641 mal S— N
A 21 200 1,9
eine suldfiige Einheitsbelajtung p = 600 660 730
Vel [ —11 5imit p'— 1170 ko/gm' ijt
o e ——441-’5—.—2—1£L?880 ke und daher die
Baftfpanmung nady GI. (25a)

0,89 . Dya 0,894 880
s ARl

1

=3,97 <4,5kg/qcm.

Beispiele zu Tabelle 1L

Hutgabe 12.

Sur £ofung der Aufgaben 10 und 11 foll die
allgemeine Tabelle 11 benust werden als Beifpiel
fiir  beliebige Hohen h,, die in der Somdertabelle
nidyt enthalten {ind, fowie audy als Ergdnzung Oer
fitr Eifenbetonplatten geftellten Aufgaben 1 bis 5.
fetere foumen jugleid) als weitere Beifpiele fiir
Steineifendecen  gelten, wenn Tabelle I  ftatt
@abelle [ benust wird,

VDorbemerfung:

Wie bet Tabelle I, fo ift audy bei Tabelle III
nad:

f

s

(A () — e lEnoRoahersfc — Mlerti[=th;

=

1

BLE() hil = el vnoRdaher x — Wert [ h;

BL (7) hi = MWert 11 und daher z = Wert 11l - h,

®L. (9) fg; =WertIVunddaher W = WertIV-h,?

W,

®1. (11) h1; = Wert V unddaher We = Wert V- h,2

Bei beliebiger Hdhe h, {ind alfo die Werte I,
II und IIT mit h;, fowie die Werte IV und V mit
h? 3u multiplisieren.

1,6

il
16
1030

1,5
il
1170

m

kg/qm
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3u Aufgabe 10:
Gegeben: h, = 8,0 emy fo = 3,67 cm® und
M = 25600 cmkg
Gesucht: s und c,, sowie x und z.
Aus fo =367 cm? bei h, =8 cm folgt fitr
h, =1 cm nady BL (b):
367
o

Wert [ = 20— — 0,459 ~ 0,46

Su Wert 046 in Spalte I der Tabelle Il
findet man auf der gleidyen Jeile v = 41,11;
IV — 16,525 und V = 0,4020.

Llad ®L (9) und ®1. (11)
ift . — Wert IV - h? und W, = Wert Wi laE

Stat M — o5 © Ws = 6 * We ift daher 3u
fchreiben:

M:cs'I]Derth'hlz:cse'I?DertV'h,2

Bieraus folgt GL (13) mit:

M 25 600 400

S 5 - = 2
% h2 WertlV 8%:16,625 16,5625 24,2kg/qem,
jowie BL (15) mit:
M 400
ey T T
oder:

6. — 05 ' v = 24,2+ 41,11=995 kg/qcm wie vor.

Der Unterfdhied in der Benubung der betden
Tabellen befteht alfo lediglidhy darin, daf man bet der
Sondertabelle von f. ausgehend W oder We einfesst,

i
wdhrend bei der allgemeinen Tabelle von hi aus-
1

gegangen wird und aufer den Werten IV oder V
nody h,? eimgufesen ift.

Zu Aufgabe 11:
Gegeben: h, = 8 em, G 96,4 kg/gem und
M = 26330 cmky.
Gesucht: Ge, fey @ und 2.

Wad BL 14) und ®L. (9 ijt:

\X/s:—M— = e Ve

Os

Bieraus folgt BL A7) mit:
M 96330 . 41141

Wert IV = ht- o > R PRE 264

o siii
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Jn Spalte IV der Tabelle 111 fir.tbet man als
nadft hdheren Wert 15639, wobei 1 — 0,39;
v — 45 A7; 11 — 0,3547; 111 = 0,8818 und V — 0,3439.

Daher nady BGL. (15)

M 411 41
= h etV 03439
und nady BL (5), (2) und (7)
Dot iR 308E8I— 3| 2Hc e
x— Wert Il * h, = 03647 - 8 = 2,84 cm
z—Wert Il * h, = 0,8818 : 8 = 7,05 cm.

2 = 1196 kg/qem

Berechnung von Steineisendecken als Plattenbalken.
Sollen Stetnetfendeden mit verhdltnismdpig fdhwadyer oberer Wandung d (Figur 18) nady Art
der Plattenbalfen beredinet werden (Seite 46 oben), indem die obere Wandung die Stelle der Platte

vertrift, fo freffen de Einflufzahlen der Tabelle II bier ebenfalls genau u und jwar fir diejenigen

Derhdltnissablen vy, bei denen dte Werte hx_ und folglich auch -HZ~, ,?]V‘: und 'L%K ebenfo grof
find wie bet vi = 21, 30 und 39 bei Eifenbetondecten.

DS == h“;_x bet Eifenbeton und vs — 25 Lt ;v-E bet Steineifendecten folgt v = f—{) - Vp

9}
— %-Vb_ Bet leteren gilt daher in Tabelle | Seile 1 fiir v; = g .21 5= 39, (Seile’2. fitr
e %30 — 50 und Feile 5 filr v, — %39 — 65.
Zablenbeilpiel zu Hufgabe 1o.
Dajelbit #t X, = 3,02 cm und Vi = 4L11. Bat die obere Wandung der Steine ourchfdhnittlich
)
2,0 cm Stdrfe, fo ift )((j = 3“603 = 0,00 und demnachy in Tabelle Il von den Werten in Spalte
X, — 067 und 0,65 das Ulittel 3u nehmen, fowie bei v; = 41,11 ferner das (nady Reile | auf-
I

gerundete) UTittel der -Werte in Feile I mit vi = 35 und JFeile 2 mit v; — 50; alfo rund /s von
der Summe diefer ju mittelnden vier Werte,

BTN, (o] )95
Atithinn, = L 1,023 und n, — oo 202 0,93, folglid) o — —2L — 290—, = 973 kg/qcm
4 4 e
e Os1 s 24‘/2 Tl S
HHOR G 0 26 kg/qcm. R it
Au Seite 44 unten und Seite 45 oben.
Bei o j 50,7 kg/qgem und Ws — 1058 cm® wird
e ]/01\” i /Fﬁjmi & a0
P ] P

V_p'
Qe 30/? LOVATE M= 30/? > %(/{I i 0/909 = {{%7 kg/qcm
5,630
4

;O’G und man erhdlt fiir diefe Beanfprudyung des Platten:
] p

Set 0. — 20,0 ‘kg/gem ‘wap [ —

’ P

balfens [ —




